

Rokovanie so Slovenským národným strediskom pre ľudské práva

8. augusta 2017 sa na pôde Slovenskej lekárskej komory z iniciatívy Stáleho výboru pre vnútorný život komory uskutočnilo rokovanie so zástupcami Slovenského národného strediska pre ľudské práva. Rokovania sa za Slovenské národné stredisko pre ľudské práva zúčastnili riaditeľka strediska Mgr. Katarína Szabová a Mgr. Eduard Csudai a Mgr. Tomáš Foldeš, pracovníci odboru pre vonkajšie vzťahy, výskum a vzdelávanie. Za Slovenskú lekársku komoru sa rokovania zúčastnili viceprezidentka Slovenskej lekárskej komory a predsedníčka Stáleho výboru pre vnútorný život komory MUDr. Zuzana Teremová a PhDr. Kvetoslava Kotrbová, PHD., MPH, špecialistka pre koncepčné záležitosti SLK zo sekretariátu SLK.

Predmetom rokovania bolo rozdiskutovanie možností vzájomnej spolupráce Slovenskej lekárskej komory a Slovenského národného strediska pre ľudské práva v oblasti ochrany práv lekárov. Viceprezidentka Slovenskej lekárskej komory MUDr. Zuzana Teremová informovala, že Slovenská lekárska komora by sa v spoločnej kooperácii so Slovenským národným strediskom pre ľudské práva rada výraznejšie zasadila o systémové odstránenie istých prvkov diskriminácie lekárov v slovenskej spoločnosti, ktoré SLK eviduje napríklad v súvislosti s povinnosťou sústavného vzdelávania, neumožňovania primeraného odpočinku po práci, práva na rovnakú odmenu za rovnakú prácu, ale aj pomerne často sa objavujúcich kritických, až znevažujúcich výrokov v médiách smerovaných voči lekárom. V spolupráci so Slovenským národným strediskom pre ľudské práva vidí SLK istý prienik spolupráce v oblasti pozitívneho a profesionálneho ovplyvňovania verejnej mienky .

Pracovníci Slovenského národného strediska pre ľudské práva informovali, že prevažne konajú na základe podaných podnetov od konkrétnych fyzických osôb. Takýto podnet môže byť pre ochranu konkrétneho oznamovateľa podaný aj anonymne. Slovenská lekárska komora si tiež môže v prípade potreby ku konkrétnemu prípadu od Slovenského národného strediska pre ľudské práva vyžiadať expertné stanovisko, či z hľadiska ich právneho názoru možno alebo nemožno konkrétne konanie považovať za diskriminačné, avšak konkrétne rozhodnutie stále náleží príslušnému kompetentnému orgánu (súdu, inšpektorátu práce a pod.), ktorý sa so stanoviskom strediska môže ale nemusí stotožniť. Individuálne právne poradenstvo strediska v oblasti problematiky diskriminácie je bezplatné. V rámci vzdelávacej činnosti môže Slovenské národné stredisko pre ľudské práva lekárom poskytnúť školenia, zamerané na problematiku porušovania ľudských práv a diskriminácie, ako aj poradenstvo ako sa možno v konkrétnych prípadoch účinne brániť.

Na stretnutí bolo dohodnuté, že pracovníci strediska poskytnú Slovenskej lekárskej komore v najbližšom období ponuku vzdelávacích aktivít prispôbených potenciálnym potrebám lekárov v oblasti ochrany pred diskrimináciou, ktorú možno taktiež ponúknuť na odprezentovanie v lekárom v jednotlivých regiónoch.

V Bratislave, 8. augusta. 2017.

Zdokumentovala: PhDr. Kvetoslava Kotrbová, PHD., MPH